

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год 18  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 114 (9698)

СРЕДА  
11  
июня  
1969 г.  
Цена 2 коп.



МОСКВА. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий.

На снимке: делегация КПСС,  
Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

## ОТ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

В эти дни все наши горожане с глубоким интересом следят за работой Международного Совещания коммунистических и рабочих партий. В адрес совещания они шлют сердечные поздравления. Вот текст телеграмм, направленных в Москву.

★★★  
Дорогие товарищи!

Коммунисты и все трудящиеся Ленинск-Кузнецкого завода «Кузбассэлемент» от всей души сердечно приветствуют всех участников Международного Совещания и в вашем лице приветствуют всех единомышленников во всех странах, которые самотверженно, в едином строю под знаменем марксизма-ленинизма борются за интересы рабочего класса и всех трудящихся.

Мы гордимся, что по воле братских партий, Совещание проходит в столице нашей Родины—Москве. Совещание проходит в знаменательные дни, когда все коммунисты, все прогрессивное человечество готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Трудящиеся завода, встречая эту знаменательную дату, выполняют пятилетний план к 7 ноября 1970 года, выпустят сверх плана продукции на 2,5 миллиона рублей.

Коммунисты и трудящиеся завода уверены, что московское Совещание явится важным этапом на пути укрепления единства и сплоченности всех коммунистических и рабочих партий на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

★★★  
ГОРНИКИ шахты имени Кирилла г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области горячо приветствуют международный форум коммунистических и рабочих партий.

Наши шахтеры уверены, что

Совещание сплотит единство сил мира и прогресса, поддержит борьбу трудящихся колониальных и зависимых стран и даст достойный отпор ревизионистской и раскольнической клике Мао.

В дни Совещания шахтеры до-  
стойно несут юбилейную ленинскую вахту. Социалистические обязательства будут выполнены до конца. Родина получит к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина 150 тысяч тонн угля сверх плана.

★★★

Дорогие товарищи!

Коллектив шахты «Полысаевская-1», как и все трудящиеся Страны Советов, горячо приветствует Международное Совещание коммунистических и рабочих партий и желает ему успехов в работе. Мы уверены, что Совещание выработает генеральную линию борьбы коммунистов и всех антиимperialистических сил мира против мирового империализма, на-  
метит пути единства и сплочения сил мира и прогресса, даст отпор зарвавшейся группе китайских ревизионистов и их со- общников.

Идея на встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, шахтеры успешно выполняют взятые ими повышенные обязательства.

★★★

Телеграммы в адрес Международного Совещания коммунистических и рабочих партий отправлены и с других предприятий города.

## МОЛОДЕЖЬ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Сейчас по всей стране развернулось движение за активное по-  
вышение технического творчества среди молодежи.

Немало и в нашем городе молодых специалистов-рационализаторов, на личном счету которых славные дела.

Сегодня мы рассказываем о двух молодых инженерах-рационализаторах: Романе Насыбулине и Юрии Бочкареве, и о делах комсомолии завода «Кузбассэлемент».

## Толковые парни

Оба они окончили Кузбасский политехнический институт. Оба работают на шахте имени Кирова на участке внутристахтного транспорта. Только Юрий Бочкарев трудится на год больше, чем Роман Насыбулин.

За короткое время своего пребывания на шахте они зарекомендовали себя с самой лучшей стороны. Здесь их знают как инициативных толковых инженеров-рационализаторов, активно участвующих в производственной жизни предприятия.

Юрий Бочкарев начал свою трудовую деятельность помощником начальника участка. Тогда молодому инженеру первому на шахте до-

верили внедрение на своем участке гидрофицированного комплекса. И он с этой задачей справился отлично.

У Романа Насыбулина трудовая деятельность начиналась иначе, чем у Юрия, но тем не менее он также с первых шагов показал себя поклонником технического творчества.

Юрий Бочкарев и Роман Насыбулин своими рационализаторскими предложениями экономили немало государственных средств. Оба они — пропагандисты и агитаторы технического творчества среди молодежи и комсомольцев.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ГОД РОСТА

«Пятилетка — мастерство и поиск молодых» — под таким девизом трудятся комсомольцы и молодежь завода «Кузбассэлемент». Молодыми рационализаторами завода в прошлом году подано шестьдесят процентов всех рационализаторских предложений.

Комитет комсомола особое внимание уделяет технико-экономической учебе молодежи. Организованы курсы по сорокадвухчасовой программе, где молодежь и познакомится с основными принципами научной организации труда, нормированием на производстве, сущностью и задачами экономической реформы.

## И ОКРУЖИЛА ЗАВОД ЛИСТВА

С каждым годом все лучше и краше становится территория завода «Красный Октябрь». Шумит на ветру молодая листва тополей, акаций, кленов. Распустилась листва и нынешних саженцев. Только в эту весну на заводской территории посажено около 4000 саженцев разных пород.

Рядом с деревьями на клумбах и газонах иначе зацветут 30000 всевозможных цветов. Причем 10000 из них многолетних.

Зеленым фронтом работ на заводе руководит завхоз Анна Павловна Тихонова.

— Превратим наш завод в сад, — говорит она и осуществляет свою мечту.

Большую помощь по озеленению территории А. П. Тихоновой оказывают рабочие цехов. Они выкопали ямы, траншеи. Весь коллектив завода принимает участие в озеленении. И Анна Павловна благодарна рабочим. Особо своим помощникам Н. Новостройской и Н. Заикиной. А они в свою очередь благодарят Тихонову.

Д. НИКОЛАЕВ.

## НА ОВЩИЙ УСПЕХ

Каждый день целые пачки заказов приносят с участков в мехах шахты. Это эскизы на изготовление различных деталей, которые необходимы для ремонта шахтных машин и механизмов. Вся эта разнообразная работа выполняется небольшим коллективом мехеха.

Хорошая трудовая дисциплина и сплоченность позволяют коллективу выполнять норму выработки на 120—140 процентов. Успех пришел не сразу. Много пришлось поработать общественным организациям цеха, чтобы сплотить коллектив. Прогулы, опоздания раны были частым явлением. На профсоюзном собрании неоднократно обсуждали тт. Пермина и Мищенко. И это имшло на пользу. И. Мищенко сейчас присвоено звание «Мастер—золотые руки».

Пример в труде подают коммунисты: Борис Осипович Веселовский, Герман Васильевич Логачев, кандидат в члены КПСС Альберт Иващенко, студент Кузбасского политехнического института. Сочетает учебу с работой слесарь Владимир Сорокин.

Немало молодых приходит сюда работать. Новенько прикрепляют к опытному рабочему, который помогает ему освоить профессию. Так, А. Шелковой обучил специальности слесаря В. Сорокина.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина здесь каждый взял на себя личные обязательства. За пять месяцев горняки шахты выдали на гору сверх плана 5.000 тонн угля. В этом успехе есть и другая хорошая работа коллектива механического цеха.

И. КУЗНЕЦОВ,  
горный мастер участка № 6  
шахта «Полысаевская-3».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июня 1969 года в 3 часа  
дня в клубе городела милиции проводится семинар с  
представителями уличных комитетов.

Е. ДВОРНИКОВ.

## Профсоюзная жизнь

# АЗБУКА ОТДЫХА

НАШЕ сибирское лето настает. Не исключение и нынешнее. Ясные погоды дни перемежаются с хмурыми, ветренными, дождливыми. В таких условиях организовывать отдых горняков значительно сложнее. Требуется гибкость, оперативность и обязательно максимальная организованность всех звенев профсоюзной организации. Именно всех, не только шахтного комитета.

Шахтер работает под землей. Ему, как никому другому рабочему, нужно проводить свободное время на свежем воздухе: купаться, загорать, рыбачить. Наша шахта имеет все возможности предоставить это горнякам. В живописном месте расположена туристская база. Переночевать можно в уютных комнатах. На базе — лодки, необходимый спортивный инвентарь. Задые рыболовы всегда сумеют поймать десяток— другой карасей.

Но нужно сказать, что в прошлые годы турбаза не использовалась должным образом. И не потому, что не было желающих выехать за город. Чеховские профсоюзные организации занимались всем, чем угодно, но только не летним отдыхом. Почему? Да все потому, что укоренилась неправильная тенденция. Есть, мол,

шахтник, есть освобожденные профсоюзные работники — вот и пусть они организуют досуг. Понятно, что шахтник несет полную ответственность за летний отдых горняков. Но, поймите меня правильно, без активной работы каждого члена профсоюза, без инициативы снизу не может быть и речи о хороших делах.

О развитии спорта, главным образом летних видов, на нашей шахте по городу ходит много толкований. Коллектив с богатыми традициями когда-то имел отличных спортсменов, занимающих призовые места по различным видам. Всё это правда. В этом году впервые за последние десять лет была проведена зимняя общешахтовая спартакиада. Прямо скажу, что этот первый шаг дает нам право говорить, что положение со спортом на шахте начинает выправляться. Причина тому — приход умелых организаторов массовой физкультуры работы инструктора Юрия Кудешова и директора детской спортивной школы Георгия Клевакина.

Пришло лето. Шахтник совместно с советом физкультуры разработал план проведения летних спортивных мероприятий. Два месяца будет проходить спартакиада, посвя-

щенная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Физкультурники будут состязаться на гаревой дорожке, на волейбольной и городских площадках, отстаивать первенство в теннисе. Но опять приходится говорить об инертности низовых профсоюзных организаций.

На участке ВШТ работает много молодежи, способных физкультурников. Но спортивная работа организована плохо. Председатель цехкома тов. Полянский преуспевает во всех общественных делах, но вот к отдыху горняков и спорту относится, как к второстепенному делу.

На всех шахтах нашего города не хватает организаторов спорта. Их, как говорят, ни за какие деньги не найдешь. В этих условиях вся надежда на инициативу самих шахтных спортсменов. В отделе главного механика работает тов. Хмелев. Он мастер спорта по городкам. Шахтеры любят эту русскую народную игру. Хмелеву часто говорили, чтобы он взялся за организацию соревнований. Бро-де бы соглашался товарищ, но и сейчас на нашем стадионе не услышишь ударов городских бит.

Есть у нас на шахте общество рыболовов и охотников. Возглавляет его горный диспетчер тов. Рыльцов. Общество любителей природы включает в себя узкий круг шахтеров. Редко когда бывают соревнования, ни разу не проводилась конференция рыбаков. Скажите, что можно было бы заставить тов. Рыльцова развернуть работу по приказу. Такой путь не даст результатов. Надо убедить

человека, пробудить у него ответственность за порученное дело.

Мы еще не подготовили пионерский лагерь к летнему отдыху детей. Честно говоря, здесь есть серьезное упущение шахткома. Либерально относимся к инертности и безразличию некоторых руководителей цеховых профсоюзных организаций. До сих пор ни один цехком не внес свою лепту в дело подготовки пионерского лагеря. А ведь дети многих активистов должны поехать в лагерь.

Нельзя, конечно, говорить, что на нашей шахте все так уж неблагополучно. Шахтеры колективно выезжают в Кемерово, где посещают театры и стадионы. В прошедшее воскресенье около 800 горняков, их жен и детей колективно побывали на спектакле Новоузенского драматического театра «Аленький цветочек».

За последнее время значительно активизировалась художественная самодеятельность. Этим летом наши певцы, музыканты, танцоры будут выступать на турбазе, в пионерском лагере, парках города. Делаем все, чтобы более плодотворно действовала агитплощадка.

Лето вступило в свои права. Многое предстоит сделать шахтному шахты. И в первую голову надо поднять инициативу самих горняков, искать и находить новые формы организации веселого и разумного отдыха людей трудового и почтенного шахтерского труда.

**А. ПЛАКСИН,**  
заместитель председателя  
шахткома шахты  
имени Кирова.



НЕ ОДНУ профессию познала Нина Федоровна РЫЖКО, которую вы видите на снимке, за время работы в шахте. Была мотористкой, машинистом электровоза. А больше всех ей понравилось работать десятником вентиляции. Не думайте, что это легкая профессия. На шахте считается наказанием, когда кто-либо переводят работать на участок вентиляции. Десятников горняки не любят за их придирчивость к вопросам безопасности. А это их обязанность.

Особой добросовестностью отличается на шахте имени Ярославского Нина Федоровна. Порученный участок она обходит с особой тщательностью. А это очень важно. Случай, который произошел лет пять тому назад, подтверждает это.

Однажды, проходя по бремесбергу пласта Геолкомовского (когда еще работала 48-я лава), Нина Федоровна увидела улены тлеющий уголь. Она выключила привод и сообщила об этом начальнику участка. А на зайди она туда — загорелась бы лента, а потом и сама выработала.

Вот так уже шестой год, не считаясь с праздниками, спускается она в шахту, чтобы проверить порядок в выработках. Недавно коллектив участка выбрал ее своим профсоюзным вожаком, а до этого она была членом жилищно-бытовой комиссии шахткома.

**И. ЯКОВЛЕВ.**

ОТ УЧЕНИКА до высококвалифицированного рабочего выброс в Полысаевском шахтостроительном управлении Сергей Миронович Миронов. Сейчас он стал одним из лучших каменщиков, ежемесячно перевыполняет план, добивается хорошей выработки и высокого качества кирпичной кладки.

На снимке: каменщик С. М. МИРОНОВ за работой.

Фото Г. Дмитриева.

## ПЫЛЬ В ГЛАЗА

Мы обращаемся к вам с просьбой помочь нам. Мы живем на улицах Гражданской и Карамзина в районе шахты имени 7 ноября. Улицы наши проезжие, но не асфальтированные. Машины ходят днем и ночью: шахта имени 7 ноября возит глину, обогатительная фабрика шахты «Комсомолец» круглые сутки возит породу на МАЗах и КРАЗах.

Мы буквально задыхаемся от пыли. Жить на улицах просто невозможно. Мы обращались на шахту имени 7 ноября с просьбой заасфальтировать дорогу, но дальше обещаний дело не идет. В прошлом году мы писали письмо в редакцию газеты «Советская Россия». Заместитель председателя горисполкома тов. Мотовилов нам ответил, что шахта «Комсомолец» возить породу по этим улицам не будет, пока не будет заасфальтирована дорога. Дорогу никто не делает, а машины с породой продолжают ходить, обдавая все вокруг тучами пыли. Дети и взрослые прячутся в дома, на глухо заперев окна ставнями.

Просим вас, посмотрите в летний солнечный день, как мы живем и помогите!

Л. СКРЫЛЬНИКОВА.



## В ПОИСКАХ УЛЫБКИ

**театр** **НОВОУЗЕНСКИЙ** Государственный драматический театр продолжает свои гастроли в нашем городе. На прошлой неделе коллектив познакомил нас с тремя новыми работами. Заслуживают внимания спектакль по пьесе А. П. Чехова «Иванов» и комедия Рацера и Константинова «Десять суток за любовь».

Стоят ли говорить, как все мы рады побывать на комедийном представлении. Добрый смех и душевная улыбка приносят отличное настроение. И как только на афише под названием спектакля появляется милое всем нам слово комедия, то мы непременно спешим в театр. К сожалению, за последние годы советские мастера улыбки выдают комедийную драматургию в довольно малых дозах и подчас сомнительного качества. А что делать театрам? Зритель ждет комедию, он требует веселых зрелиц, где, как говорят, отдыхает душа. Вот посему (другие причины мне трудно назвать) и ново-

кузнецане включили в свой репертуар «Десять суток за любовь».

Перебрат «по косточкам» сюжет комедии в газетной рецензии весьма трудно. Слишком много различных «головоломных» ситуаций происходит за два часа на сцене. Действуют влюбленные, бюрократы, лица сомнительного поведения, и люди, преданные своей нелегкой работе. В двух словах мысленно спектакля такова: если ты настоящий человек, если ты любишь людей, готов всегда прийти к ним с доброй рукой помощи, то тебе обязательно будут сопутствовать удачи, ты будешь счастлив и уважаем.

В спектакле заняты актеры разных поколений, разной степени мастерства. И мне представляется, что в целом ансамбль довольно интересный. Жаль, конечно, что со временем потерянна свежесть, потускнели краски удачно найденных мизансцен, некоторые исполнители начали играть явно на публику. А это вызывает на лицах грамотных зрителей не улыбку, а явный

скепсис. Шутить надо всерьез, умно, без насижа. Право, тогда и улыбок в зале будет куда больше. Видимо, перед гастролями надо было со всей серьезностью сверить все аспекты спектакля.

Но было бы неверно утверждать, что в творческой работе театра нет удач. Пожалуй, не меньше возможностей для форсирования комедийных начал имел артист А. Михеев. Его герой — Харитонов — по разным квартирным и семейным обстоятельствам множество раз привлекался к ответственности за мелкое хулиганство, он столько пересажал «по при необходимости» дёреёв, что у него созрела мысль (опыт-то накоплен!) поступить на заочное отделение лесной академии. И заслуга артиста (несомненно одаренного и разностороннего) усматривается прежде всего в умении играть комедию на полном серьезе, без насижа, ненужных мимических усилий.

В таком же верном ключе, с исти-

ним тактом и, если хотите, с уважением к зрителю играют артисты А. Арбенина, исполняющая роль неугомонной общественницы Анны Петровны, и артист Е. Михайлов, создавший обаятельный образ рядового милиционера.

Одно принципиальное примечание. Мы понимаем, что декорации для выездов всегда чуточку скучнее базовых. Но мне думается, что оформление спектакля «Десять суток за любовь» настолько бедно и невыразительно, что вряд ли стоило его показывать зрителям. В таких случаях лучше уж играть на сунках.

Зритель нашего города с вниманием относится к гостям. Спектакли охотно посещаются, зрители горячо приветствуют каждую удачу актеров. Но мне думается, что отдельные общественные организации не проявляют достаточно внимания к театру. Шахтно мы шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября только вели разговоры о посещении горняками этих предприятий спектаклей, не провели должной работы по организации коллективных походов. Трудно объяснить такое равнодушие. Театры приезжают в наш город редко, а своего нет.

**Б. СТРАХОВ.**

# Коллектив не отступил

Трудности в отработке лавы № 15 пласта Горелого появились со дня ее пуска. Нарушение пласта, обводненность, большое давление на забой после первой же посадки — вот неполный перечень их. Большое давление диктовало срочное изменение паспорта управления кровлей. При составлении нового были учтены все предложения рабочих и ИТР. Расстояние между тумбами довели до минимального, но это не дало желаемого результата. Тогда ввели второй ряд посадочных тумб, которых стало более двухсот штук. Подобного паспорта еще не было на нашей шахте. Основное время теперь уходило на крепление. Нелегко передвигать тумбу весом в 280 килограммов, где и без нее трудно повернуться. Да к тому же они еще завалены породой. Физическая нагрузка возросла до предела, а производительность заработка рабочих резко снизилась.

Это явилось причиной ослабления трудовой дисциплины, роста травматизма. В такие трудные для участка дни партийная организация и руководство искали выход из создавшегося положения.

Основной задачей ставилось: укрепление трудовой дисциплины, поднятие морального духа людей. Решено было поставить во главе бригад и звеневъ опытных, добросовестных горнорабочих. На партийном собрании руководители участка обязались как можно больше находиться с людьми, видеть обстановку и принимать меры, делать на нарядах подробные анализы отра-

ботанных смен, обсуждать слабые стороны, передавать опыт, разбираться по горячим следам с нарушителями, пропагандистами и так далее.

Много было индивидуальных бесед, а отдельных товарищ приходилось посещать на квартирах. Все эти мероприятия повысили чувство ответственности, дали возможность восстановить равновесие в сознании горняков. Опирались в основном на опытных, выдавших виды шахтеров, таких, как В. М. Нииничук, А. И. Аданочкин, А. И. Топоров, электрослесари А. Г. Елистратов, А. И. Ануфриев. Начальник участка В. И. Беррило с большим уважением говорит также о комплексной бригаде В. В. Игнатенко, звеньевъ В. Ф. Токарева, В. В. Игнатова. Они сами замечательно трудились и зажигали других.

Заслушивали на партсобрании и механика участка, чтобы в трудных условиях работы не подводили механизмы. Начальник участка рассказывает и о таком случае, когда в 15-й лаве дела наладились, а создалось труднейшее положение в 29-й, туда по собственному желанию перешли руководителями смен горные мастера, коммунисты Г. В. Алексеев и Р. П. Ахмедшин. Это действительно трудолюбивые заботливые мастера. Тов. Алексеева ценят на шахте как умелого организатора, его ставят в пример руководство шахты и партком.

Кстати, о 29-й лаве. Горногеологические условия в ней не лучше, а, пожалуй, еще хуже. И если в 15-ю коллектив пришел из отработанной

ранее лавы сплоченным, то в 29-ю люди пришли с разных участков и с других шахт.

Коллектив был не дружный. Здесь немало пришлось поработать бывшим шахтерам, чтобы сплотить этот разрозненный коллектив. А между тем в лаве нависла угроза срыва. Предлагалось комбайн 2К 52Ш заменить «Донбассом». Но сдержались, и вовремя. Был бы от «Донбасса» прок или нет неизвестно, а вот время зря потеряли бы. Возможно и обрезную заново пришлось бы проходить.

Горький опыт 15-й лавы помог найти правильное решение. Не зря все-таки говорят в народе: худа без добра не бывает. Дела в лаве наладились. А героями будней были в этой лаве бригадир В. И. Ищенко, горнорабочие: К. Я. Ланг, Д. И. Нешатаев, В. В. Лялин и другие. В апреле план добычи угля выполнен на 131 процент, перевыполнен он и в мае. Немалая заслуга в том, что участок набирает силы, и его руководителя тов. Беррило. Вчерашний горный мастер 15-й лавы, он в самое трудное время был выдвинут руководителем 3-го участка и, скажем прямо, что с этой обязанностью справляется неплохо.

Сейчас 15-я лава дорабатывается, и в скором времени коллектив перейдет в новую. Там его, может быть, ожидают и новые трудности. Но опыт поможет ему и там.

**Н. ЕРЕМЕНКО,**  
мастер-взрывник шахты  
имени Ярославского.

## А РЯДОМ—ДЕТИ

Вечерами на улицу высывают девчонки и мальчишки. Вверх то и дело взлетает кожаный мяч. «Вовка, пас! Игорь!» — слышатся возбужденные голоса болельщиков. Они внимательно следят за своими сверстниками, увлеченными игрой в волейбол. Если мяч не попал в чей-нибудь город, то по кругу проносится всеобщий вздох облегчения. И, казалось бы, совсем угасшие веселые искорки в ребячих глазах снова загораются.

Многим, наверное, знакома такая картина. Не случайно я начала именно с нее, а потому, что для многих ребят единственным местом для развлечений становится улица, Улица, на которой они живут. А ребята заинтересованы в том, чтобы в каждом дворе и на каждой улице было хотя бы маленькая спортивная площадка. В принципе согласны с ними и взрослые: разговор об этом ведется и на собраниях, и на заседаниях месткомов и уличных комитетов. И всё-таки сейчас, когда

наступило лето, и у детей появилось много свободного времени, для многих из них вопрос: чем заниматься во время каникул и как отдохнуть, стал самым больным. Ведь дело не в том, чтобы хоть чем-то занять свободное время. Этим чем-то должны стать полезные для ребят увлечения. И помочь им в этом должны в первую очередь сами родители. Но не все вдумчиво относятся к досугу своих детей.

Вот недавно учащиеся средней школы № 3 написали в газету о том, что им негде играть. А пустырь по улице Агитаторов жители распахивают под картофель. После опубликования заметки в газете из горисполкома было получено решение, в котором говорилось, что на этой территории запрещается сажать картофель, там необходимо создать детскую площадку. Ребячей радости не было границ. Взрослые, видя, что ребята начали оборудовать футбольное поле, молчали, пусты, мол, строят, лишь бы было

тихо и спокойно. И ни один из них не вышел, чтобы помочь. У некоторых появились даже нотки недовольства — посадить картошку не разрешили.

А ведь рядом дети, требующие внимания и заботы. Но вместо того, чтобы помочь им в оборудовании площадки, разумно организовать отдыши, взрослые брюзжат.

О подростках нельзя забывать. Им нужно особое внимание.

Дети ежедневно вечерами бывают на пустыре, но ни один из них родителей не придет, чтобы поинтересоваться, чем занимаются ребята. Не только не интересуются сами, но и не одобряют тех, кто соглашается помочь детям. «Женатый, а с малышней связался» — можно и такое услышать.

Нередко в редакцию поступают письма от детей. В них неизменно звучит вопрос: «Как нам быть? Где нам играть?» А ведь были когда-то дети и взрослые. Сейчас, наверное, они с улыбкой вспоминают свои детские игры и забавы. Зачем же обкрадывать детей?

**Т. АНДРЕЕВА.**

## Мир филателии

**ГАВАНА.** В выставочном зале министерства связи Кубы открылась выставка марок, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На выставке представлено свыше 4 тысяч почтовых марок, выпущенных в Советском Союзе, на Кубе и в других социалистических странах.

На снимке: в выставочном зале.

Фото А. Иванникова.

Фотохроника ТАСС.



Безопасная и долговечная шахтерская лампа, в которой используются радиоактивные изотопы, создана венгерским научно-исследовательским институтом горной промышленности. В полной темноте ее свечение видно на расстоянии 20–30 метров. Сейчас изготавливаются первые 150 ламп.

На снимке: Янош Немет и Ласло Адам у новой лампы, укрепленной на стенке штранса.

Фото МТИ—ТАСС.

## «Советский шахтер», № 5

Вышел в свет и разослан подписчикам пятый номер журнала «Советский шахтер». В нем опубликован отчет о проходившем в Москве съезде активы работников угольной промышленности СССР, на котором были обсуждены важнейшие проблемы технического прогресса отрасли, принятые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В номере напечатаны статьи: главного инженера шахты № 39—40 комбината «Тулауголь» Л. Смирнова — «Прогресс техники, организации и мастерства», общественного инспектора по охране труда шахты имени В. И. Ленина комбината «Кизильуголь» Н. Жеребенкова — «Не проходим мимо», специального корреспондента «Советского шахтера» М. Борисова — «Макеевский научно-исследовательский».

В номере широко представлены письма читателей из разных бассейнов, сообщается о творчестве рационализаторов и изобретателей, о культурной жизни и досуге горняков. Журнал знакомит читателей с условиями труда и отдыха шахтеров Венгрии и Польши.

Как всегда, в номере имеются рубрики «Интересно, забавно», «Любимое блюдо», «Шахматы», «На зубок».

## Новости, события, факты

### АТОМНЫЙ РЕАКТОР В НОРИЛЬСКЕ

Город Норильск, расположенный за 69° северной параллелью на полуострове Таймыр, — крупный центр советской цветной металлургии. На Норильском горно-металлургическом комбинате, как сообщает газета «Красноярский рабочий», устанавливается первый атомный реактор для активационного анализа проб руды. Для этого анализа пробы будет помещаться в канал атомного реактора и облучаться нейтронами. После того как вещества станет радиоактивным, аппаратура зарегистрирует излучение и даст информацию в виде цифрового кода, которую расшифруют специалисты.

Нейтронно-активационный анализ в сравнении с химическим будет сокращать время выдачи результатов анализа до 30—40 часов вместо месяца и обходиться втрое дешевле.

Атомный реактор будет расположен на 5—6-метровой глубине и защищен полуметровой чугунной плитой.

Образцы руды будут транспортироваться в реактор специальной пневмопочтой. Она возвратит их в герметически закрытый бокс с экраном, где будут произведены измерения.

**Жан КАЦЕР,**  
корреспондент АПН.

# РОССИЙСКИЙ ЭФИОП

Л. ШАРОЛЬ

(Продолжение. Нач. в № 113).

## КУМИР ВЕЛИКОСВЕТСКОГО ПЕТЕРБУРГА

Александр все делал на пределе. Вскоре он стал гусаром № 1. В те годы гусары еще были окружены ореолом длиности и романтики. Двор и высшие военные сферы сознательно поддерживали ухарство и удаль, считая, что это поднимает бодрость духа у офицерства, продолжает традиции добрых старых времен. Да и на деле жизнь лучшего гусарского полка России мало отличалась от той, которую вели в начале века их предшественники.

Были цыгане. Были кутежи с сотнями выпитых бутылок шампанского. С треском рвались колоды карт, и на зеленом сунке игорных столов мягко мерцало золото, освещенное традиционными свечами. Были великоватские связи, скачки.

Булатович всюду первый. Петербургская газетная хроника тех лет пишет о «знатном Сашке Булатовиче», о лучшем наезднике России, который неизменно берет первые призы в скачках в Царском Селе.

По этим описаниям вырисовывается портрет этакого бесшабашного гуляки-гусара.

Но вот большой — на всю полосу — портрет Булатовича тех лет в иллюстрированном петербургском журнале «Искра».

Да, красавец гусар. Волевое, сильное, отчаянное лицо — и грустный, задумчивый взгляд. Человек словно забыл, что он перед объективом, и о чем-то напряженно думает.

О чём? Жизнь светского Петербурга бессмыслена. Свобода гусара — призрак. Какая разница: офицер или чиновник? И тот и другой — лишь кукла в руках сильных мира сего. Гусарская свобода ничуть не лучше чиновничей — та же бесконечная карусель, бестолковых, отупляющих дней. Куда приложить силы?

Эти раздумья и заставили его через год, весной 1896 года, сделать новый «сумасбродный» шаг: подать прошение в военное министерство с просьбой освободить его из полка и включить в состав Русского добровольческого санитарного отряда, который отплывал в Эфиопию.

К концу восьмидесятых годов из всей Африки свободной осталась фактически одна

Эфиопия и ряд пограничных с ней областей.

Это был лакомый кусок. Огромная территория (Англия, Франция, Италия вместе взятые). Двадцать миллионов потенциальных рабов! Золото, слоновая кость, мускус, кофе. И, «к счастью», отнюдь не монолитная держава, а страна, раздробленная на десятки феодальных княжеств, столетиями ведущих междуусобную войну.

В 1890 году началась итalo-абиссинская война.

Несколько лет борьба шла с переменным успехом. Но в мае 1896 году войска негуса Эфиопии Менелика неожиданно нанесли итальянцам при Адуе сокрушительное поражение. Италия вынуждена была заключить позорный мир, отказалось от своих притязаний.

Прогрессивная общественность мира горячо приветствовала эту победу: впервые африканское государство выиграло войну с «непобедимыми» европейцами.

Отношение России к этому конфликту было сложным. Царское правительство оказалось в стороне от дележа Африки, но не прочь было бы подключиться к этой операции.

Поэтому оно гасило сочувствующих настроений к новой Эфиопии в русском обществе, надеясь таким путем завоевать авторитет у Менелика.

Вот почему, когда весной 1896 года русский Красный Крест выдвинул идею о посыпке в Эфиопию добровольческого санитарного отряда для помощи войскам Менелика, правительство Николая II пошло навстречу этому предложению. В этот отряд и записался добровольцем корнет Александр Булатович. Он опять ломал свою карьеру: бросал полк и шел в санитарный отряд, не имея медицинского образования (не говоря уже о опасностях, которые ожидали его в «дикой» стране эфиопов).

Эфиопия манила Булатовича романтикой и таинственностью: в то время это был один из наименее изученных экзотических уголков земного шара.

### 100 ПРОЦЕНТОВ РИСКА

Русский отряд отправился в путь, когда Менелик уже разгромил итальянцев при Адуе. Русские просили итальянское правительство разрешить отряду высадиться в итальянском порту Массауа, на севере Африки. Итальянцы тянули с ответом и в кон-

це концов отказали. Отряд высадился во французском порту Джибути. Это было неудобно: Джибути гораздо дальше, чем Массауа, отстоял от столицы Эфиопии Аддис-Абебы. От Джибути к Аддис-Абебе не было дороги — пустыня.

Из-за затяжки с разрешением на высадку отряд потерял удобное время для движения. Вот-вот должен был начаться период страшных дождей, и тогда русские оказались бы в многомесчайной блокаде в Джибути без продовольствия и воды. Согласно предварительной договоренности Менелик должен был выслать навстречу отряду караван единственных в условиях Африки транспортных средств — верблюдов. Но так как он не знал, что отряд высадился в Джибути, каравана не было.

Выход был один — послать в Аддис-Абебу курьера. (Ни телеграфа, ни телефона, ни тем более радио там, разумеется, не существовало).

Однако посыпка курьера казалась практически невозможной. До Аддис-Абебы было около четырехсот километров по пустыне. Верблюд делает восемь километров в час. Даже если идти с предельной скоростью, на дорогу нужно четверть с половиной суток. А донди могли хлынуть буквально завтра. Если же лиенья заставал путника на пустынном нагорье — смерть его смытала в пропасть.

Никто из местных жителей не соглашался ехать курьером. Казаки из конвоя санитарного отряда не могли выполнить эту задачу: они не знали дороги и не умели ездить на африканских верблюдах. И тогда добровольцем вызвался корнет Булатович. За большую сумму денег ему удалось уговорить двух приезжих арабов в качестве проводников.

Решение было принято в 9 часов утра, а выезд наметили на 9 вечера следующего дня. Оставались считанные часы. (В Джибути из-за страшной жары жизнь после полудня замирает). Булатович немедленно начал сборы в дорогу, приступил к тренировкам. Несмотря на нечеловеческую жару, в полном пустынном обмундировании — ширстяной плащ, на голове — белый бурнус и зонтик от солнца — часами не слезал с верблюда: это было похоже на морскую качку; вверх — вниз, влево — вправо. Вскоре началась морская болезнь, но он продолжал тренироваться. На следующий день вечером весь отряд сорвался провожать Александра. Все были немного подавлены — понимали, что он идет почти на верную гибель. Не внушили доверия и два молодых араба: они не знали французского языка, а Булатович не говорил по-арабски.

(Продолжение следует).

Комбинат костюмных тканей приглашает на работу: сторожей, кладовщиков.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиново, комбинат костюмных тканей, в отдел кадров.

Администрация, партийная и профсоюзная организации извещают о трагической кончине старейшего рабочего Кольчугинской автобазы, члена КПСС с 1944 года.

**КАМБОЛИНА Николая Александровича**

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив участка № 8 шахты «Полысаевская-2» извещает о трагической смерти

**ФУРСЕНКО Надежды Григорьевны**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Шахтком шахты «Комсомолец» приглашает на работу в пионерский лагерь бухгалтера.

Клейевой завод приглашает на работу слесаря КИП, кочегаров производственной котельной.

Коллектив металлозаготовительного цеха электролампового завода глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора завода

**РОМЕНСКОГО Павла Ивановича**

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив шахты «Полысаевская-3» выражает искреннее соболезнование Данильченко Марии Семеновне по поводу преждевременной смерти

**ДАНИЛЬЧЕНКО Александра Харламовича**

## «Социалистическая индустрия»

### НОВАЯ ГАЗЕТА

СО ВТОРОГО полугодия начнет выходить массовым тиражом новая общественно-политическая газета Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза — «Социалистическая индустрия». Она рассчитана прежде всего на рабочих, инженерно-технических и научных работников промышленного производства.

На страницах газеты будут публиковаться материалы по проблемам строительства коммунизма, ускорению научно-технического прогресса, развитию промышленности в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования.

Газета будет знакомить читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом, со строительством новой жизни в странах социализма, с борьбой трудящихся капиталистических стран за свои политические и социальные права.

В газете будут публиковаться очерки, рассказы, отрывки из произведений советских и зарубежных писателей, посвященных жизни рабочего класса. Значительное место займут разносторонние материалы по вопросам коммунистического воспитания, культуры, быта и отдыха трудящихся, физкультуры и спорта. Предусмотрен специальный раздел фельетонов, сатиры и юмора. Газета будет выходить на четырех полосах формата «Правды» шесть раз в неделю.

### НА ГОЛУБОМ ЖАРНЕ

СРЕДА,  
11 ИЮНЯ  
МОСКВА

15.00 Программа передач.  
15.05 Новости. 15.20 Передача для школьников. 15.50 Литературный театр. 16.35 «Семь дней». Международная программа. 18.00 В эфире — «Молодость».

КУЗБАСС

19.00 Программа передач.  
19.05 Для малышей. «Веселый

карандаш». 19.25 Для малышей. Мультфильм. 19.40 Теленовости. 19.50 «Пермский киновер». Телесериал. 20.00 «Настройках Кузбасса».

### МОСКВА

20.30 Программа передач.  
20.35 Новости. 20.45 Актуальные проблемы экономики. 21.15 Программа цветного телевидения. «Украина, песня моя». Фильм-концерт. 22.30 Международные соревнования по бегу на призы газеты «Правда».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧАСЫ КАПИТАНА ЭНРИКО

Сеансы: 9.30, 2.

ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ

(Две серии)

Сеансы: 11, 4, 6, 10, 9.30.

«СИБИРЬ»

МУЖСКОЙ РАЗГОВОР

Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

НЕУЛОВИМЫХ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ЖУРАВУШКА

Сеансы: 11, 12.50, 4.00, 5.50,

7.30, 9.30.

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ

Сеансы: 9.30, 2.30.

Ленинск-Кузнецкая учебно-курсовая база объявляет набор на курсы шоферов-профессионалов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: пер. Трестовский, № 9-а, телефон № 3-68, через трест «Ленинуголь».

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем труда

трудящихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.

ОП 13206

Заказ № 4563 Тираж 26.500